

Министерство культуры Саратовской области

Государственное автономное учреждение культуры

«САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КИНОВИДЕОЦЕНТР»

От 30.12.2021 № 1-41/659

На № _____ от _____

410080, г.Саратов, ул.Рижская, 1
телефон: (8452)-62-02-11
e-mail: sarkvc@mail.ru

Ежеквартальный отчет по целевым показателям результативности деятельности государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» (IV квартал 2021 года)

В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «О культурно-художественном обслуживании населения муниципальных районов области в 2021 году» от 20.01.2021 года № 15/15 Саратовский областной методический киновидеоцентр за четвертый квартал 2021 года организовал в трех муниципальных районах (Базарно-Карабулакский, Саратовский и Татищевский) десять кинопоказов с охватом 242 человека.

На основании приказа министерства культуры области от 19 февраля 2021 года №01-15/83 с февраля по октябрь 2021 г. прошел VIII открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль».

Фестиваль проходил в три этапа. Первый этап (февраль - июль):

- организован образовательно-просветительский цикл мероприятий «На крыльях саратовской «Киновёртикали», направленный на повышение профессиональных навыков и умений юных авторов, их творческих кураторов по созданию фильмов, с целью привлечения к Фестивалю новых участников, вовлечению в круг организаторов Фестиваля новых партнеров;

- организован сбор заявок и конкурсных материалов. Всего было прислано 299 заявок от 1048 киноавторов из 29 регионов РФ, 27 стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе 102 заявки от 366 киноавторов из 19 муниципальных районов Саратовской области и г.Саратова.

Конкурс проводился в пяти номинациях:

- «Свободный полет (анимация)» - анимационные работы на свободную тему;

- «Герой моей малой родины» - игровые/неигровые работы, сюжеты/интервью о земляках или членах семьи, профессии которых связаны с освоением космоса, о людях, которые совершили героические поступки/подвиги, вдохновившие автора или послужившие для него примером поведения;

- «В КиноОбъективе - волонтеры» - киноработы в формате видеоблога на тему «Один день из жизни волонтера» (о себе/ своих родственниках, друзьях или

знакомых), в том числе рассказы о волонтерах, работающих с населением в условиях пандемии;

- «Невидимые герои» - игровые/неигровые киноработы, рассказывающие о сверстниках - школьниках и студентах, совершающих значимые для коллектива поступки;

- «Мои кумиры вчера и сегодня» - игровые киноработы в формате экранизаций или ремейков классических литературных произведений, художественных и анимационных фильмов.

Второй (отборочный) этап (август-сентябрь):

- организован просмотр отборочной комиссией присланных фильмов;

- сформирован список работ по номинациям для участия в основной конкурсной программе;

- 188 фильмов выложены на ютуб-канале Фестиваля с целью организации интернет-голосования, по итогам которого авторам трех фильмов присужден «Приз зрительских симпатий» (фильм «Мой друг Богдан» г.Аркадак, Саратовская область; фильм «Совесть» г.Волноваха, Донецкая область, Украина; фильм «Painting by numbers», Австралия);

- организована дистанционная работа детского и юношеского жюри в группе социальной сети «ВКонтакте». В состав жюри вошли 9 школьников и студентов из 6 регионов России (Новосибирской, Нижегородской и Саратовской областей, г.Санкт-Петербурга, Республики Татарстан и города Луганска) победителей и призеров предыдущего конкурса. По итогам их работы были присуждены: приз губернатора Саратовской области, победители в номинациях (9 фильмов), специальные дипломы (49 фильмов).

Третий этап (4 - 8 октября):

- 4 октября (онлайн) на ютуб-канале фестиваля транслировались: торжественная церемония открытия фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль», творческие встречи с известными актерами театра и кино, учениками народного артиста СССР Олега Табакова в рамках культурно-образовательного проекта-фестиваля «Уроки Табакова» народными артистами театра и кино Сергеем Безруковым, Евгением Мироновым и Чулпан Хаматовой, заслуженным артистом России Игорем Яцко (495 просмотров);

- 5 октября (онлайн) в рамках образовательной программы на ютуб-канале Фестиваля транслировались лекции о кино всероссийской конференции «Кино как действительность» доктора философских наук, профессора, зав. кафедрой философии культуры и культурологии СГУ им. Н.Г.Чернышевского Евгении Листвиной и кандидата философских наук, доцента кафедры философии и методологии науки философского факультета МГУ им. М.В.Ломоносова Тараса Вархотова, творческая лаборатория «Музыка в кино» директора Саратовской филармонии им.А.Шнитке Анэты Викторовны Николаевой и лекция «Поиски своего киногероя» сценариста, режиссера, руководителя киномастерской «Лучкино» Павла Морозова (г.Москва) (137 просмотров);

- 6 октября (оффлайн) на камерной сцене Театра юного зрителя имени Ю.П.Киселева организован киноковоркинг «Снимаем кино о герое нашего времени». Ведущим мероприятия выступила режиссер-документалист, член Союза кинематографистов России, председатель правления общественной

организации «Саратовская кинотраектория» Таисия Никитина. В мероприятии приняли участие 60 школьников, студентов, волонтеров из Саратовской, Курской и Свердловской областей, Москвы, Казани, Луганска.

- 7 октября (оффлайн) на камерной сцене Театра юного зрителя имени Ю.П.Киселева для 90 человек проведена творческая лаборатория «Современный взгляд на героя неигрового кино» (или «Почему в кинообъективе должны быть волонтеры») с участием режиссера, сценариста, креативного продюсера Ольги Арлаускас (г.Москва), режиссёра и продюсера документального кино и телевидения Никиты Тихонова-Pay (г.Москва), д.ф.н., профессора СГУ им. Н.Г. Чернышевского Софьи Тихоновой, к.и.н., доцента СГУ им.Н.Г. Чернышевского Дениса Артамонова и режиссера, члена Союза кинематографистов РФ Таисии Никитиной. В Саратовском государственном университете им. Н.Г.Чернышевского организована творческая встреча «Герои нашего времени в современном кинематографе» с режиссёрами Никитой Тихоновым-Pay и Ольгой Арлаускас (г.Москва) с участием 25 студентов и волонтеров;

- 7 октября (онлайн) на камерной сцене Театра юного зрителя имени Ю.П.Киселева организована прямая линия с известными кинематографистами. Лекторами образовательной программы стали обозреватель, кинокритик, преподаватель Московской школы кино Егор Москвитин и актриса театра и кино Яна Сексте. Общее количество просмотров составило 60 человек.

- 8 октября (оффлайн) на площадке театра кукол «Теремок» организованы:

- прямая линия с режиссером, актером Александром Домогаровым-младшим;
- паблик-ток «Как придумать и снять интересный анимационный фильм» руководителя студии анимации «Пластилин» Натальи Савочкиной;
- премьера и обсуждение нового анимационного фильма Г.Я.Бардина «Песочница» (2021 г.);

- торжественное закрытие и награждение победителей VIII открытого фестиваля-конкурса «Киновертикаль» для 135 зрителей. Победители и призеры в номинациях (24 автора из Свердловской области, Республики Татарстан, г.Москвы, г.Саратова и Саратовской области) награждены дипломами, специальными дипломами, специальными призами и подарками от партнеров и спонсоров. Спонсорскую поддержку фестивалю «Киновертикаль» оказали более 30 организаций и учреждений. Благодаря этой поддержке сформирован призовой фонд на сумму более 73000 рублей.

Благодаря поддержке Фонда президентских грантов проекта «В кинообъективе – волонтеры» общественная организация «Саратовская кинотраектория» обеспечила программные мероприятия фестиваля оборудованием на сумму 946735,00 рублей. За счет грантовых средств осуществлены расходы на проезд и проживание 3 приглашенных кинематографистов (г.Москва) на сумму 47000 рублей, а также оплачены услуги привлеченных к проекту специалистов на сумму 178162 рублей;

- 8 октября (оффлайн) на площадке Саратовской государственной юридической академии организован показ художественного фильма «Доктор Лиза» (Россия, 2020г., реж. О.Карас) и творческая встреча с режиссером фильма Оксаной Карас для 90 студентов.

Общее количество участников мероприятий 8 октября составило 325 человек.

- 4-8 октября (онлайн) на ютуб-канале Фестиваля ежедневно транслировались конкурсные фильмы Фестиваля;

- 4-8 октября (оффлайн) на площадках Красноармейского, Новоузенского, Новобурасского, Советского, Турковского районов и в г.Саратове проходила конкурсная программа фильмов профессиональных авторов: х/ф «Пальма» (2021г., реж. Александр Домогаров-мл., 6+), х/ф «Команда мечты» (2019г., реж. Ф.Абрютин и М.Зыков, 6+), х/ф «Доктор Лиза» (2020г., реж. О.Карас, 16+), х/ф «Отряд Таганок» (2021 г., реж. А.Аскаров, 6+), м/ф «Ганзель, Гретель и Агентство магии» (2021 г., реж. А. Цицилин, 6+). Общее количество зрителей киносеансов 450 человек. По итогам просмотров был присужден приз зрительских симпатий за лучший художественный фильм для детей и молодежи фильму «Доктор Лиза» (реж. О.Карас, г.Москва) и фильму «Пальма» (реж. А.Домогаров мл., г.Москва).

С 4 по 5 октября онлайн мероприятия на ютуб-канале «Киновертикаль Саратов» посмотрели 632 зрителя (по данным на 12 октября).

Зрителями очных мероприятий, проведенных 6 - 8 октября, стали 560 юных авторов и их творческих наставников из 5 регионов РФ (Курсской, Саратовской, Свердловской областей, г.Москва, Республики Татарстан) и г.Луганска.

На расходы, связанные с организацией и проведением VIII открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль», выделено 411 626,65 руб. за счет средств областного бюджета, предусмотренных на финансовое обеспечение реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020 года», (подпрограмма 6. «Культурно-досуговые учреждения», основное мероприятие 6.5. «Организация, проведение и участие государственных учреждений культурно-досугового типа в областных, межрегиональных, всероссийских и международных кинемероприятиях»).

Для мероприятия была проведена работа по организации и проведению фестиваля, организация проведения творческих встреч с актерами, проведение обучающих мастер-классов, услуги по размещению почетных гостей фестиваля, оплата ведущего, режиссера, членов жюри, световое сопровождение мероприятий.

Изготовлены пригласительные билеты (50 шт.), каталоги (70 шт.), программы (100 шт.), афиши (формат А2 – 4 шт.), лента билетная, вставки в указатели, «объемные буквы» для оформления площадок, сувенирная продукция с логотипом фестиваля для раздачи участникам и гостям фестиваля (блокноты- 50 шт., ручка шариковая – 50 шт., пакеты полиэтиленовые с логотипом фестиваля – 100 шт.), приобретены главные призы фестиваля (экшн-камера – 1 шт. жесткий диск – 5 шт., Bluetooth гарнитура – 5 шт.), изготовлены призы с логотипом фестиваля для вручения победителям фестиваля (глобус – 5 шт.), дипломы победителям (40 шт.), вручены цветы награждаемым. Расходы произведены в соответствии со сметным расчетом.

Приказом регионального министерства культуры от 1 декабря 2021 года открытому фестивалю-конкурсу детского и юношеского кино «Киновертикаль» присвоен статус «международный» (таким образом, в 2022 г. состоится IX

Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль»).

В первой половине декабря специалисты областного киновидеоцентра организовали и провели в кинозале «На Рижской» акцию по профилактике употребления подростками психоактивных веществ. Участниками акции стали более ста студентов колледжей и учащихся старших классов общеобразовательных школ Саратова.

17 декабря в онлайн-формате состоялся итоговый семинар областного киновидеоцентра для руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа на территории Саратовской области. Повесткой дня стало подведение итогов совместной деятельности учреждения и муниципальных кинотеатров/кинозалов региона в 2021 году и планам на 2022 год. Помимо этого, на конференции обсуждали вопрос работы муниципальных кинозалов и кинотеатров по программе «Пушкинская карта». В семинаре приняли участие 47 представителей.

23 декабря в р.п.Екатериновка Саратовской области открылся новый современный кинозал «MIX». Открытие нового места культурной жизни поселка и всего района стало возможным благодаря субсидии Фонда кино на модернизацию кинозалов и проводится в рамках национального проекта «Культура». Кинозал «MIX» стал 37-м по счету модернизированным кинозалом Саратовской области, открытый в период 2016-2021 годов.

С 20 – 29 декабря в кинозале «На Рижской» областного киновидеоцентра состоялась интерактивная познавательно-игровая кинопрограмма «Новогодняя киносказка или как вернуть Новый год!». Всего в мероприятиях приняли участие 485 школьников из 7 общеобразовательных учреждений Ленинского района г.Саратова. Каждый год областной киновидеоцентр готовит специальное видеопоздравление от Деда Мороза и Снегурочки для воспитанников детских домов нашей области. Специальным электронным письмом это кинопослание направлено в адрес 36 социальных учреждений с постоянным пребыванием детей, которые работают в г. Саратове и 12 муниципальных районах: Балаковском, Балашовском, Воскресенском, Вольском, Дергачевском, Красноармейском, Марксовском, Новоузенском, Озинском, Пугачевском, Хвалынском, Энгельсском.

Кроме того, на официальном ютуб-канале «Киновидеоцентр Саратов» транслировались кинопоздравление Деда Мороза и Снегурочки для зрителей региона и специальная программа «Киновертикальный Новый год», в которую вошли праздничные мультфильмы юных авторов фестиваля «Киновертикаль» 2017-2021 годов. Праздничные видеоматериалы областного киновидеоцентра посмотрели более 450 человек.

Директор

И.Т.Бережная